

ОТЗЫВ
кандидата филологических наук
Луганской Евгении Валерьевны
на автореферат диссертации
Сатиной Дарьи Дмитриевны
«Языковая объективация концепта “game” в
англоязычном художественном дискурсе»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности 10.02.04 –
германские языки

Работа Д.Д. Сатиной представляет собой комплексное исследование концепта “game” в англоязычном художественном дискурсе. Несмотря на то, что игра достаточно часто становилась объектом изучения в лингвистике, её междисциплинарность, многогранность, значимость и эффективность в разных областях жизнедеятельности людей позволяют открывать новые ракурсы и предметы исследования. Этот факт, несомненно, подтверждает актуальность избранной темы. Сочетание когнитивного, лингвистического, лингвокультурологического и литературоведческого подходов позволило автору всесторонне подойти к исследованию концепта и обеспечило новизну работы. Исследуя концепт “game”, Дарья Дмитриевна определяет его место в языковом сознании носителей англоязычной культуры, а также выявляет этнокультурную специфику на основе его объективации в текстах англоязычной художественной литературы. Интересным представляется разграничение содержания концепта на общекультурную и индивидуально-авторскую составляющие. Кроме изучения способов актуализации концепта “game”, Д.Д. Сатина рассматривает его социальные и психологические аспекты. В связи с этим заслуживает особого внимания вывод автора об изменении роли игры в современном обществе и смещении акцента с гедонистической функции игры на социально-регулирующую. Теоретическая и практическая значимость проведенного исследования заключаются в привлечении к описанию и анализу концепта не только данных вышеперечисленных областей знаний, но и почти всего спектра наук о человеке (философии, культурологии, социологии, психологии, аксиологии).

Вместе с тем в автореферате имеется ряд стилистических недочётов:

1. Автор несколько раз использует канцелярскую фразу «представлена попытка» (на стр. 4 «представлена попытка системного описания» и

«нами предпринята попытка анализа структуры концепта» на стр. 20). На мой взгляд, данная фраза принижает вклад и достоинства проведённой работы и не отражает сути высказывания.

2. В параграфе на стр. 4, описывающем задачи, вызывает сомнение использование строчных букв после точек и/ или расстановка знаков препинания:

«Для достижения указанной цели ставятся следующие задачи:

1. дать определение игры, рассмотреть различные точки зрения на происхождение и сущность данного явления;
2. рассмотреть информационное содержание ...»

Указанные незначительные замечания ни в коей мере не умаляют достоинств работы. Считаю, что проведенное исследование соответствует требованиям ВАК РФ, предъявляемым к работам такого рода, и Д.Д. Сатина заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.04 – германские языки.

Кандидат филологических наук,
доцент кафедры гуманитарных дисциплин
и иностранных языков
Байкальской международной бизнес-школы
Иркутского государственного университета



Луганская Е.В.

08.11.2020 г.